

# 乒超联赛总决赛将来到上海

## 在上海体育馆跨年看球

■劳动报记者 王卫朋

本报讯 2024 赛季乒超联赛第一阶段日前落幕，男女团体的四强队伍产生，这 8 支队伍将于 12 月 30 日至 2025 年 1 月 1 日在上海体育馆参与总决赛的争夺。其中，上海地产集团和上海龙腾队分别跻身男女四强行列，只要不受到伤病影响，东道主樊振东、许昕以及王楚钦、孙颖莎、林诗栋等明星球员，都将来上海。

2024 赛季乒超联赛第一阶段比赛于 12 月 12 日至 16 日在湖南长沙中南大学体育馆进行。通过第一阶段角逐，8 支球队脱颖而出，男团方面，获得前四名的队伍分别是黄石基地·华新、山东魏桥·向尚运动、汕头明润、上海地产集团；山东鲁能、深圳大学、上海龙腾、黄石基地·华新分列女团前四名。

从人员构成来看，男团的四强队伍都有明星压阵，黄石基地·华新由新星林诗栋领衔，向鹏、薛飞也都是国乒重点培养的年轻力量；山东魏桥的成员包括王楚钦、梁靖崑、林昀儒、黄友政、于子洋、周启豪等一系列顶尖乒乓球选手；汕头



樊振东代表上海出战。■新华社传真照片

明润则拥有老将林高远，同时，19 岁的陈垣宇则取得了 6 场胜利，表现十分抢眼；东道主上海地产集团更是不遑多让，队中拥有奥运冠军樊振东和许昕两员大将，樊振东的硬实力和高人气，许昕的神仙球，都让球迷非常期待。

在今年举行的乒乓球全锦赛上，由樊振东、许昕、周恺组成的上海男队捧起男团冠军奖

杯，实现了全锦赛三连冠。从第一阶段的表现来看，樊振东、许昕并没有使出全部力量，部分场次选择了休战。在晋级四强之后，又是在家门口作战，他们或许也在积攒能量，希望在上海来一次爆发。

女团的最大明星非深圳大学的孙颖莎莫属，该队还有两位新星蒯曼和覃予萱；山东鲁能的王曼昱因为发烧，缺席了乒超第

一阶段的后半程比赛，但该队还有陈幸同、钱天一等实力派球员；上海龙腾队的队员包括孙铭阳、杨屹韵、何卓佳、刘炜珊、陈熠等；黄石基地·华新女队则由吴映萱、巫嘉恩、郑先知、木原美悠、姚睿轩等人构成。

乒超联赛前身为中国乒乓球俱乐部比赛，并于 1999 年更名，是国内最高规格的乒乓球赛事之一。2023 赛季乒超联赛冠

军分别是男子组山东鲁能俱乐部(马龙、袁励岑、刘丁硕、徐瑛彬、闫安)；女子组深圳大学俱乐部(孙颖莎、陈梦、蒯曼、杨蕙菁)。

而上海体育馆与乒乓球也颇有缘分，1975 年，圆形的上海体育馆拔地而起，承接的第一场重量级赛事就是国际乒乓球友好邀请赛。

2005 年，上海首次举办的单项世锦赛——第 48 届世乒赛在这里举办。上海选手王励勤在家门口同马琳上演精彩对决，最终夺得男单冠军。

根据中国乒协之前公示的赛程，上海站将进行的是半决赛和决赛，决出本赛季乒超联赛的男子、女子组冠军。由于国乒多位球员都具备超高人气，在两三个月之前，关于乒超联赛会在上海举行的消息就层出不穷，甚至有自媒体提前发布抢票活动抢流量，但据记者了解，乒超联赛总决赛的赛程、票务等相关事宜至今没有公布。预计开票信息在 12 月 23 日前后发布，届时的球市也一定会非常火爆，毕竟，这是国内最高水平的乒乓球赛场，和全运会、全锦赛并称“地表最强”。

## 2025F1 中国大奖赛门票开售

### 连续两年举办冲刺赛，全女性车手赛事首次亮相

本报讯 (劳动报记者 王卫朋) 2025 年，F1 将迎来 75 周年。而备受瞩目的 2025F1 喜力中国大奖赛将于 2025 年 3 月 21 日至 23 日在上海国际赛车场开赛。12 月 18 日，明年 F1 中国大奖赛的票务销售正式启动。

#### F1 车手阵容大换血

2024 赛季竞争激烈，迈凯伦车队时隔 26 年后再次获得年度车队冠军，红牛车队的维斯塔潘提前两轮卫冕车手总冠军。中国车手周冠宇也顺利结束了他在索伯车队的三年征战。

2025 赛季，F1 车手阵容迎来“大换血”，汉密尔顿与梅赛德斯 12 年传奇合作画上句号，下赛季将加入法拉利车队，而离队的塞恩斯则将加盟威廉姆斯。奥康、霍肯伯格分别加入哈斯与索伯车队。同时，安东内利、杜汉、博托莱托、贝尔曼四大新秀车手即将

正式登台，为围场注入新鲜血液。中国大奖赛作为新赛季的第二站，将为全球车迷展示一场充满无限可能的速度与激情之战。

#### 女车手赛事首次亮相

日前，久事集团和 F1 共同宣布 F1 中国大奖赛已完成新一轮签约，双方将自 2026 年起续约至 2030 年。这一决定体现了 F1 对中国大奖赛办赛品质和中国市场的高度认可，也将进一步提升中国大奖赛的全球影响力，还将助力中国汽车产业、赛车文化和文旅产业的深耕发展，为经济注入强劲动能。

2025F1 喜力中国大奖赛将自 2024 年起连续第二年举办冲刺赛，并成为新赛季首个举办冲刺赛的赛道。冲刺赛凭借更紧凑的赛程和更激烈的竞争，极大地提升了赛事观赏性，并拥有与正赛不相上下的刺激观感，为车迷提供了耳目

一新的观赛体验，赛事三天高潮迭起，引擎轰鸣将响彻赛场。

除了常规的 F1 赛事外，2025 年还将迎来新惊喜——F1 学院(F1 ACADEMY)全女性车手赛事将首次登陆中国，在 F1 中国大奖赛期间开启 2025 赛季揭幕战。F1 学院通过不断培养新秀和提供竞赛机会，为全球女性车手创造重要平台，让更多女性参与到赛车运动中。中国大奖赛加入 F1 学院的赛事版图，毫无疑问彰显了上海作为国际化城市的开放与包容。

#### 音乐嘉年华再次来袭

为满足不同观众的需求，2025F1 喜力中国大奖赛票价在与去年持平的基础上，依然推出了增值服务产品。备受车迷喜爱的 B 看台在重建后正式亮相，将以绝佳的视角带给车迷独特的沉浸式体验。而除了能连看三天比赛的三日票

及周五、周六、周日单日票外，系列增值票务产品也陆续推出，比如“A 下 PLUS 三日票”既坐拥正对发车格的核心观赛区，又能获取贴心的定制产品，还有机会参加维修区参观等官方活动名额抽奖，是许多忠实车迷的观赛首选。

购买“B 尊享三日票”的车迷将在欣赏比赛的同时获得专属茶歇服务，尽享上赛场早春的优雅体验；更有 T16 CLUB 冲刺俱乐部贵宾招待产品将在后续推出，高端臻享值得期待。

除了精彩纷呈的比赛本身，2025F1 喜力中国大奖赛还将举办一系列优质的车迷互动活动，让广大车迷进一步体会赛车运动的无限魅力；同时，音乐嘉年华将再次来袭。音乐、美食及互动体验轮番登场，营造独特的赛车嘉年华氛围，让车迷能在观赛之余充分体会潮流音乐与赛车文化的多元融合。

### 维尼修斯当选 2024 国际足联年度男足最佳球员

本报讯 北京时间 12 月 18 日凌晨，2024 国际足联颁奖典礼在卡塔尔多哈举行。效力于皇家马德里的巴西籍前锋维尼修斯当选 2024 国际足联年度男足最佳球员(世界足球先生)。

维尼修斯在过去一年以出色的表现帮助皇马夺得西甲、欧冠、西班牙超级杯和欧洲超级杯四座冠军奖杯，他也成为夺得这一奖项的第一位“00 后”球员。

其他奖项方面，安切洛蒂获得年度最佳主教练，年度最佳门将帮助阿根廷队获得美洲杯冠军的大马丁，世界女足小姐依旧是地位无法撼动的邦马蒂，普斯卡什奖(最佳进球奖)则由加纳乔获得，他在上赛季英超第 13 轮曼联 3 比 0 胜埃弗顿的比赛中，用一记倒勾破门征服了评委。

最佳阵容方面，男足包括：马丁内斯、卡瓦哈尔、吕迪格、迪亚斯、萨利巴、贝林厄姆、罗德里、克里斯、亚马尔、哈兰德、维尼修斯。■彭伟